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   العلوم التجريبية :الشعبة                             الرياضيات مادة  ختباروذجي لإمالحل الن          الوادي-  ثانوية بوشوشة :المؤسسة
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  الموضوع الأول
) 04نقط (   

  تعليلن الجواب الصحيح مع اليعيت 
  : لأن)  أ:الجواب هوالصحيح هو)1

  )D( شعاع توجيه لـلا يوازي(p)الشعاع الناظم ل ـ
  : لأن) ب :الجواب هوالصحيح هو)2

I (eln e e) (1ln1 1) 1= − − − =  
  : لأن) ج ـ: الجواب هوالصحيح هو)3

x

x
(x 1 e ) 0lim

−

→+∞

+ + = +∞ +  

  : لأن) ب : الجواب هوالصحيح هو)4
y'=2e2x ة الوردة في ب تحقق صحة المعادل (  
) 05نقط (   

p(z): فإن£من  zت أنه من أجل كل اأثب)أ p(z)=  

       4 3p(z) z 2 3z 8z² 8 3z 16= − + − +  
4 3

z 2 3z 8z² 8 3z 16 p(z)= − + − + =   

)p=0 :تحقق أنال) ب 2i)−=p( 3 i)+  
4 3p( 3 i) ( 3 i) 2 3( 3 i) 8( 3 i)² 8 3( 3 i) 16+ = + − + + + − + +  

(8 3i 8) 2 3(8i) 8(2 2 3i) 8 3( 3 i) 16= − − + + − + +  

=8 3i-8-16 3i+16+16 3i-8 3 +16=0i-24  
4 3p( i) = (-2i) - 2 3(-2i) +8(-2i)² - 8 3(-2i) +16-2  

= -16 3i - 32 + 16 3i + 16 = 016  
 p(z)أستنتاج الجذرين الآخرين 

)p=0بمأن  2i)−=p( 3 i)+فإن:  

٬3 2i-كلا من  i+هما جذرين ل ـp(z)  
p(z)وبمأن  p(z)=فإن الجذرين الآخرين ل ـ p(z)هما :  

       2i 2i− ) و = 3 i) 3 i+ = −  
   المركب في المستويA ٬ B  C٬ ٬ D:ل النقطيمثت) أ­2
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  تنتمي لنفس الدائرة A B٬ C٬ ٬ D: النقطأثبات أن) ب 

A :من الشكل السابق نلاحظ أن B C D| z | | z | | z | | z | 2= = = =  
 تنمتي لنفس الدائرة التي ٬A B C٬ ٬ Dومنه النقط 
  .)أنظر الشكل أعلاه ( 2 وننصف قطرها oمركزها 

Aبين ان) أ ­3   C

E C

i 3z z e
z z

π−−
=

−
  

 :لدينا
i
3 i

A C 3
2i

E C 3

z z 3 3i 1 3i 2e e
z z 3 3i 1 3i 2e

π
π

−

π

− + +
= = = =

− − + − +
  

  التفسير الهندسي للمساواة
A C

E C

i 3z z e
z z

π−− =
−

Aمعناه   C

E C

i3z z | e | 1
z z

π−− = =
−

  

AC معناه                             EC= 
A C

E C

i 3z z e
z z

π−−
=

−
arg(CA,CE) معناه  2k

3
π

= − + π
uuur uuur

  

( بالدوران E هي صورة Aتبيين أن )ب
3
π

− r(C,   

A هي صورة E نبالدورا)
3
π

− r(C, معناه   

A:لدينا C

E C

i3z z e
z z

π−−
=

−
Aتكافئ  C E C

i3z z e (z z )
π−

− = −  

A :ومنه E C

i i3 3z e z (1 e )z
π π− −

= + −  

C: نلاحظ أن

i3

i3

ez
(1 e )

π−

π−
=

−
 Cلاحقة المركزCz حيث 

(بالدوران Eورة  هي صA أن أي
3
π

− r(C,  

  AECاستنتج طبيعة المثلث  

AC:  أن لدينامن الجواب السابق  EC=و(CA,CE)
3
π

=
uuur uuur

   

   متقايس الأضلاعAECالمثلث  ومنه نستنتج أن 
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) 04نقط (   
  n بدلالة Unعين أساس هذه المتتالية ٬ وأحسب ) أ­1

0U :لدينا 1  و   =1 2ln U ln U 3+ = − π   
1:ومنه 2lnU U 3× = − π2معناه

0 0ln U q U q 3× = − π  
2:أي    3

0ln U q 3= − π 2 :معناه 3 3
0U q e− π=  

0U: وبمأن 3:  فإن=1 3q (e )−π=إذن : q e−π=    
n:لدينا n

n 0U U q 1.e− π= × n :أي =
nU e− π=  

nأحسب )ب 1P n   ٬ ثم جدnبدلالة  + 1n
lim (P )+→+∞

  

n :لدينا 1 0 1 nP U U ...... U+ = + + +  

:ومنه
n 1

n 1 0
q 1P U
q 1

+

+

 −
=  − 

:أي
n 1

n 1
(e ) 1P 1
(e ) 1

−π +

+ −π

 −=  − 
   

 :لدينا
n 1

n 1n n

(e ) 1 1lim (P ) lim
(e ) 1 e 1

− π +

+ −π −π→+∞ →+∞

 − −= = − − 
  

n : لأن  1

n
lim (e ) 0−π +

→+∞
=  

n(Vبين أن ت) أ­2   تالية حسابية يطلب تعيين أساسها مت(
n(V) متتالية حسابية معناهn 1 nV V r+ −   ¥∋nمن أجل كل =
n :لدينا nV ln(U )=   
n :ومنه 1 n n 1 nV V ln(U ) ln(U )+ +− = −  

 n 1

n

Uln ln q ln e
U

−π+ = = = −π  =  

n(Vومنه  r متتالية حسابية أساسها ( = −π   
nأحسب )ب 1S nبين أنثم   n٬بدلالة + 1sin(S ) 0+ =  

nn : لدينا 1 0 1S V V ...... V+ = + + +  

n0V ( :ومنه V+(n 1
n 1S

2+
+

=  

n0Vحساب    Vو
n :نايلد nV ln(U 0 :ومنه=( 0V ln(U ) 0= =  

n: وعليه
nV ln(e ) n− π= = − π  

−n ( :ومنه π(n 1
n 1S

2+
+

n :أي= 1
n(n 1)S

2+
+ π

= −  

n 1
n(n 1)sin(S ) sin( ) sin(k ) 0

2+
+ π

= − = π =  

n(n لأن k: حيثk2هوعدد زوجي ونعبرعليه بـ+(1 ∈¢  
nب احس ) أ­3 1+π بدلالةn.   

0             : لدينا 1 nn 1 U U ...... U+π = × × ×  
         0

2 n
0 0 0U U q U q ...... U q= × × ×  

0 0

n(n 1)
n 1 1 2 .... n n 1 2(U ) q (U ) q

+
+ + + + += × = ×  

 :وأخيرا
n(n 1)

2
n 1 e

+ π
−

+π =    
6 :  يكون حيثب pU الحد ن يعيت) ب

p 1 e− π
+π =  

6 :لدينا
p 1 e− π

+π معناه =
p(p 1)

62e e
+ π− − π=  

p(p: ومنه 1) 62
+ p(p أي = 1) 3 4+ =   p=3:إذن ×

3وعليه الحد 
pU e− π=   

) 07نقط (   
   gغيرات الدالة  جدول تةكملت) أ :أولا

   α تقبل حلا وحيدا  g(x)=0تبيين ان المعادلة ) ب

  ) جدول التغيرات(I مستمرة ومتزايدة تماما على gالدالة 
g(0,76):ولدينا 0,001= g(0,77) و− 0,006=   

من المعطيات السابقة وحسب مبرهنة القيم المتوسطة 
  .I في المجال αتقبل حلا وحيد g(x)=0ج أن المعادلةنستنت
   [.­٬ 1 ∞+] على المجالg(x)استنتج اشارة ) جـ

 والإستنتاج السابق نستنتج إشارة  gمن جدول تغيرات الدالة 
  : كما في الجدول التاليg(x)العبارة 
 +∞             α                 1­  x 

          +0             ­  g(x)  
ت أن اأثب)أ:ثانيا

x
lim f (x)
→+∞

= با٬حس∞+
x 1

lim f (x)
→ −f

   

*
x x
lim f (x) lim[x ln(x 1) x] ع.ت.ح
→+∞ →+∞

= + −  

x x
lim f (x) lim x[ln(x 1) 1]
→+∞ →+∞

= + − = +∞  

*
x 1 x 1

lim f (x) lim [ 1ln(x 1) 1]
→ − →−

= − + + = +∞
f f

  

f: بينت)ب '(x) g(x)= ل تغيرات الدالة وكتابة جدوf.  
    [:­٬ 1 ∞+] منx قابلة للإشتقاق من أجل كل f:لدينا

1f:  حيث  '(x) 1 ln(x+1)+x× 1
x+1

= × −  

          x x-1f '(x) ln(x+1)-
x+1 x+1

= −     

          
1f '(x) ln(x+1)- g(x)

x+1
= =  

  g(x) هي حسب إشارة f'(x)إشارة 

  

+∞                   α                   1­  x 
+  g'(x) 

+∞  
                           0                  −∞  

g(x)  

+∞                   α                   1­  x 
                         +­  f'(x) 

+∞                                         +∞  
                                             

f ( )α 

f(x)  
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²f: ن أن يبّيت) جـ ( )
1

α
α = −

+ α
f و حصر٬  ( )α  

f :لدينا ( ) [ln( 1) 1]α = α α + −  

)gلكن  ) 0α )1ln أي = 1)
1

α + =
α +

  

1: ومنه ²f ( ) [ 1]
1 1 1

α α
α = α − = −α = −

α + α + α +
  

0,76: لدينا: الحصر 0,77≤ α ≤....)...1(  
0,5776تكافئ) 1( ² 0,5929≤ α   بتربيع الطرفين)2...(≥
1,76تكافئ) 1( 1 1,77≤ α +    للطرفين1إضافة)3...(≥

1تكافئ ) 3( 1 1
0,77 1 0,76

≤ ≤
α +

  بقلب الطرفين) 4(

  :طرف لطرف نجد) 4(و) 2(بضرب 
0,5776 ² 0,5929
1,77 1 1,76

α
≤ ≤

α+
²0,32أي 0.33

1
α

≤ ≤
α+

)..5(  

0,33 : نجد­1في ) 5(بضرب طرفي  f( ) 0,32− ≤ α ≤ −  
  )T( معادلة المماس ةباكت) د

0:لدينا 0 0(T) : y f '(x )(x x ) f (x )= − 0x حيث+ 0=  
(T) :ومنه : y f '(0)(x 0) f (0)= − +  

(T) : y 1(x 0) 0= − − (T) أي + : y x= −  
f: ق أنتحقال) هـ (e 1) 0−    .)Cf( و)T( ٬ ثم أرسم =

f (e 1) (e 1)lne (e 1) (e 1) (e 1) 0− = − − − = − − − =  
f (e 1) 0−  يقطع حامل محور )Cf( معناه ان المنحنى=

  .e-1الفواصل في النقطة التي فاصلتها 
  ­1 و معامل توجيهه 0 يشمل المبدأ )T(المماس 

  
  
  

-1-2-3-4

2

3

-1

0 1

1

x

y

  .موجب تماما وأعط تفسيرا هندسيا لهAαبين أنت) أ:ثالثا
  : لأنموجب تماما  0أكبر تماما من αو :لدينا
x الدالة x ln(x 1)→   ]٬0 ∞+]موجبة على المجال+

xيمكن بسهولة أن نثبت أن الدالة (  x ln(x 1)→ + 
  0أكبر تماما من αو) موجبة تماما

 هو مساحة الحيز المستوي والمحدد Aα: التفسير الهندسي
xبمنحنى الدالة  x ln(x 1)→  والمستقيمات التي +

x و y=0 و x=0:معادلاتها = α.  
   باستخدام المكالمة بالتجزئةAαباحس)ب

u:نضع ln(x 1)= 1u:  ومنه+ '
x 1

=
+

  

         v ' x= 1:  ومنهv x²
2

=  

نعلم 
b b

b
a

a a

u(x).v'(x)dx [u(x).v(x)] u'(x).v(x)dx= −∫ ∫  

0 0

1 1 x²A x² ln(x 1) dx
2 2 x(x 1)

α α

α
 = + −  +  ∫  

 :لدينا
0 0

x² 1dx (x 1 )dx
x(x 1) x 1

α α

= − +
+ +∫ ∫  

0

1 x² x ln(x 1)
2

α
 = − + +  

  

: ومنه
0 0

1 1 1A x²ln(x 1) x² x ln(x 1)
2 2 2

α α

α
   = + − − + +      

  

 :أي
0

1 1A (x² 1)ln(x 1) x²
2 2

α

α
 = − + −  

  

0

1 1A ( ² 1)ln( 1) ² (0 1)ln(0 1) 0
2 2

α

α
 = α − α+ − α − − + −  

1 :وأخيرا 1A ( ² 1)ln( 1) ²
2 2α

 = α − α+ − α  
  

1:تحقق أن ) جـ 1A ( 2)²
4 2α = − α − +  

1 :لدينا 1A ( ² 1)ln( 1) ²
2 2α

 = α − α+ − α +α  
  

)1ln :ولدينا من جهة أخرى 1)
1

α + =
α +

  

1 :ومنه 1 1 1 1A ( ² 1) ² ²
2 1 2 2 4α

   = α − − α +α = α− − α   α+   
  

1 1 1 1A ² ( 2)²
2 4 4 2α

 = α − − α = − α − +  
  

  وعبدلاوي بالعبيدي :ينالأستاذ إعداد

(Cf) )T(  

 4 

  الموضوع الثاني
) 04نقط (   

  .Sسطح الكرة  معادلةة باكت)1
  : الشكل هي منSنعلم أن معادلة سطح الكرة 

0 0 0(x x )² (y y )² (z z )² R²− + − + − =  
  AC ونصف القطرهو C(1, 0 ,-1) :لدينا المركز

AC (1 0)² (0 2)² ( 1 1)² 3= − + − + − − =  
x):  هيSومنه معادلة  1)² (y)² (z 1)² 9− + + + =  

  ).D(ويعامد C معادلة للمستوي الذي يشمل ةباكت)أ­2
 والتيD((يعامد وCالذي يشمل للمستوي ) P(نرمز بـ
ax:  من الشكلمعادلته by cz d 0+ + + =  

   نستخرج شعاع توجيهه )D(من التمثيل الوسيطي للمستقيم 
)u هو  1,2,2)−

r
  )D(يعامد)P(لأن )P(وهو شعاع ناظم ل ـ

x   :ومنه 2y 2z d 0− + + + = :)P(  
C:لدينا (P)∈1:عناهم 2(0) 2( 1) d 0− + + − +   d=3: أي=
x :إذن 2y 2z 3 0− + + + =: )P(   
 ).D( والمستقيم Cب المسافة بين النقطة ا حس)ب

  H حيث HC هي الطول )D(والمستقيم C المسافة بين
  )D(المستقيم  على C هي المسقط العمودي ل ـ

}:لدينا }(D) (P) H∩ :معناه=
( 1 t) 2(1 2t) 2( 3 2t) 0− − − + + + − + =  

 في جملة التميل t ثم نعوض قيمة t=0 : بعد الحساب نجد
)H:نجد)D(الوسيطي لـ 1,1 3)− −   

HC:  ومنه (1 0)² (0 2)² (1 1)² 3= − + − + + =  
   Sوسطح الكرة ) D(الوضع النسبي لكل من استنتاج ) جـ

HC R= )D (سطح الكرةيكونا مماسا ل S في النقطة B.  


) 07نقط (   
I –تسجيل جدول تغيرات الدالة)أ f   

  :يمكن ان نرسم الجدول التاليfبالإعتماد على منحنى الدالة 

 ).Cf( مقارب مائل ل ـy=x-2): D(بين أن ت)ب
)D(:y=x-2مقارب مائل ل ـ )Cf( معناه

x
lim[f(x)-y]=0
→+∞

  

x x x

x² 5 9lim[f(x)-y]= lim (x 2) lim 0
x 2 x 2→+∞ →+∞ →+∞

+
− − = =

+ +

51: بين أنه إذا كان ت)جـ x
2

≤ 51 فإن ≥ f (x)
2

≤ ≤  

f 51 متزايدة على المجال fx
2

≤ 51:فان≥ f (x)
2

≤ ≤   

5أي  5f(x) 2, 1,
2 2

   ∈ ⊂      
51  اذا f(x)

2
≤ ≤ .  

  U2 U1٬ ٬ U0لحدود  ا تمثيل )  أ­2 

2 3 4 5 6 7 8-1-2

2
3
4
5
6

-1
0 1

1

x

y

u 0 u 1  
  
  

  ).Un(ن اتجاه  وتقارب المتتالية يخمت) ب
 متزايدة ومتقاربة )Un(من البيان السابق نخمن ان المتتالية 

5نحو العدد 
2

  (D)و Cf) (التي هي فاصلة نقطة تقاطع  

n:¥من nمن أجل كل برهن بالتراجع أنه )جـ
51 U
2

≤ ≤ 

  n=0 : 1= U0من اجل  ­ 
2
511   )محققة(≥≥

n ـنفرض ان 
51 U
2

≤ n ونثبت ان ≥ 1
51 U
2+≤ ≤  

بما ان 
n+1 nU = f(U   )جـ) 1 بالاستفادة من السوال (

n: نستنتج ان 1
51 U
2+≤ n: ومنه ≥

51 U
2

≤ ≤  

nn:ت أن امتقاربة ٬ ثم اثب) Un(استنتاج ان 

5lim U
2→+∞

=     

n: ـاتجاه التغير
n+1 n

n

5 - 2UU - U = 0
U + 2

f  

  متزايدة تماما Un)( ومنه 
  علي  متزايدة تماما ومحدودة من الأ(Un) ـبما ان 

5بالعدد 
2

   فهي متقاربة 

n  :بوضع
n

U = Llim
→+∞

 : لدينايكون 
2L + 5 = L

L + 2
 

2ومنه 2L + 5 = L + 2L    2أيL=5 5   ومنهL =
2

 





+∞                    1                     2­  x 
                         +­  f'(x) 

+∞                                         +∞  
                                             

2 

f(x)  

http://uk.iteksoft.com/pdf-writer/
http://pdf.iteksoft.com/pdf-creator/


 5 

) 04نقط (   

: ب احس) 1
x
lim f (x)
→−∞

  و
x
lim f (x)
→+∞

  

xx :لدينا  x

1lim f (x) lim x
e 1→−∞ →−∞

= −∞= −
+

  

     xx x

1lim f (x) lim x
e 1→+∞ →+∞

= +∞= −
+

  

f ن انيبين)2 '(x) 0f من أجل كلx ∈ ¡  

fحيث¡ قابلة للإشتقاق على :
x

x
ef '(x) 1

(e 1)²
= +

+
  

x من أجل كل ex <0:لدينا ∈    ex+1 <1و ¡
fومنه '(x) 0f  من أجل كلx ∈ ¡.  

   fرسم جدول تغيرات الدالة 
+∞                             ∞­  x 

+  f'(x) 
 +∞  
  

∞­  

  
  

f(x)  
)1: ن أن المستقيمين المعرفين بـيبيت) أ­3 ) : y=x∆ و 

2( ) : y=x-1∆ مقاربان مائلان للمنحنى)Cf. (  
*1( ) : y=x∆ مقارب مائل معناه

x
lim[f (x) x] 0
→+∞

− =  

xx: لدينا x

1lim [f (x) x] lim 0
e 1→+∞ →+∞

−
− = =

+
  

*2( ):y=x-1∆عناهمقارب مائل م
x
lim[f(x) (x 1)] 0
→−∞

− − =   

xx :لدينا x

1lim[f(x) (x 1)] lim(1 ) 0
e 1→−∞ →−∞

− − = − =
+

  

)1و) Cf (وضع النسبي لـ الةسارد) ب )2و∆( )∆.   

x :لدينا*

1[f (x) x] 0
e 1

−
− =

+
xمن أجل كل≻ ∈ ¡  

)1 يكون تحت المستقيم )Cf(المنحنى :ومنه ) : y=x∆   

:لدينا*
x

x

e[f(x) (x 1)] 0
e 1

− − =
+

fمن أجل كلx ∈ ¡  

)2 يكون فوق المستقيم )Cf(المنحنى :ومنه ) : y=x-1∆  
fبين أن المعادلة ت)أ­4 (x)    αتقبل حلا وحيدا =0

  )جدول التغيرات(I مستمرة ومتزايدة تماما على fالدالة 
f:ولدينا (0) 0,5= f و− (0,5) من المعطيات  =0,115

ج أن السابقة وحسب مبرهنة القيم المتوسطة نستنت
0حيث  αتقبل حلا وحيد f(x)=0المعادلة 0,5α≺ ≺.  

1eα: تحقق أن ال) ب α −
= −

α
  

f معناه αتقبل حلا وحيد f(x)=0المعادلة :لدينا ( ) 0α =.  

f ( ) 0α 1  أي = 0
e 1αα − =

+
1أي 

e 1αα =
+

  

1e: ومنه 1α + =
α

1eαوأخير α −
= −

α
   

xأنه من أجل كلتبين )أ­5 ∈ f(x): فإن¡ f( x) 1+ − =−  

x      :لدينا xf(x) f( x) 1 1x x
e 1 e 1−+ − = −− −

+ +
  

x x

x x

x

x x
1 1 1 e e 1) ) 11 e e

e

( (
e 1 e 1 1 11

+
= =− =−− + − +

+ + + ++
     

  الإستنتاج

f(x):لدينا f( x) 1+ − 1f(2.0 تكافئ−= x) f(x) 2( )
2

− + = −  

,0)1النقطة التي احداثياهانستنتج  )
2

  )Cf(مركزتناظرلـ−

,0)1عند نقطته)Cf(ل)ـT(المماس معادلة ةباكت)ب )
2

ω −  
0:لدينا 0 0(T) : y f '(x )(x x ) f (x )= − 0x حيث+ 0=  
(T) :ومنه : y f '(0)(x 0) f (0)= − +  

5 1(T) : y (x 0)
4 2

= − 5 أي − 1(T) : y x
4 2

= −  
)٬1)T( كلا من اءنشا) جـ )∆ ٬2(   )Cf( المنحنىو ∆(

2-1

2

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

  
    . Un التفسير الهندسي لـ)أ :ثانيا

 :لدينا
n

nU (x f (x))dx
α

= −∫  

xبمأن  f (x) 0− f لأن )Cf( 1 يكون تحت( ) : y=x∆  
 هو مساحة الحيز المستوي والمحصور بين Unومنه 

)1  والمستقيم fمنحنى الدالة   والمستفيمين اللذين ∆(
x و  x=n: معادلاتهما = α.  

(T) 

(Cf)  

)1∆(   2( )∆ 

 6 

:تحقق أن)ب
x

x
ex f (x) 1

e 1
− = −

+
xلمن أجل ك ∈ ¡  

x :لدينا x
1 1x f (x) x (x )

e 1 e 1
− = − − =

+ +
 

      
x

x
e1

e 1
= −

+
  x

1 1 1
e 1

= + −
+


  .n بدلالة Unأحسب ) جـ

 :لدينا
n n x

n x
eU (x f (x))dx (1 )dx

e 1α α

= − = −
+∫ ∫  

n x
x n

n x

eU (1 )dx [x ln(e 1)]
e 1 α

α

= − = − +
+∫

x n n
nU [x ln(e 1)] n ln(e 1) ( ln(e 1))α

α= − + = − + − α− +
nn :ن أن يبيت) د 

lim U ( ln )
→+∞

= − α + α  

ln(e  و  n=lnen:لدينا 1) lnα + = − α  
n :ومنه n

nU lne ln(e 1) ( ln( ))= − + − α+ α  

   
n

n n
eU ln ( ln( ))

e 1
= − α+ α

+
  

: لدينا
n

n nn

elim U ln ln1 0
e 1→+∞

= = =
+

  

nn :ومنه
lim U ( ln )
→+∞

= − α + α   

) 04نقط (   
   :6موع أكبر تماما من احتمال أن يكون المج) 1

A6سحب قريصتين مجموع رقميهما أكبرتماما من :الحدث  
2: عدد السحبات الممكنة هو 

7C 21=  
2: عدد الحالات الملائمة هو  1 1

2 2 2C C C 9+ × =  

9p(A):  هو A ومنه احتمال الحدث 
21

=     

     بيضاوانعلما أنهما6كبر تماما من المجموع أاحتمال أنّ)2
  سحب قريصتين بيضاوان : Bليكن الحدث 

B:الاحتمال المطلوب هو 
p(A B) 1P (A)

p(B) 3
∩

= =  

: لأن
2
2Cp(A B)

21
∩  و =

2
3C 3P(B)

21 21
= =  

  : Xقيم المتغير العشوائي ) 3
  3 ٬ 4 ٬ 5 ٬ 6 ٬ 7 ٬ 8 ٬ 10 :هيXقيم المتغير العشوائي 

   :Xقانون الاحتمال للمتغير العشوائي  
  قانون الاحتمال للمتغير العشوائي نلخصه في الجدول التالي 

 xi 3 4 5 6 7 8 10 القيمة

pi 21الاحتمال
2 

21
3 

21
4 

21
3 

21
4 

21
4 

21
1 

  : ي تالأمل الرياض
p 7

i i
p 1

3.2 4.3 5.4 6.3 7.4 8.4 10.1E(X) x .p
21

=

=

+ + + + + +
= =∑

E(X) :بعد الحساب نجد 6=            
  σ(X)حساب الإنحراف المعياري

(X): لدينا V(X)σ هو التباين V(X) حيث =

2 :والمعرف كمايلي 2
i iV(X) x .p [E(X)]= −∑  

2 2 2 2 2 2 23 .2 4 .3 5 .4 6 .3 7 .4 8 .4 10 .1V(X) 6²
21

+ + + + + +
= −  

V(X) :بعد الحساب نجد  3,81=     
(X)  : ومنه  3,81 1,95σ = =    

  عبداللاوي و بالعبيدي :الأستاذين إعداد

  
  

  

  ك ومبر
  

  عليكم 
  

  البكالوريا 
  

  مسبقا
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